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POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO
V pondělí 7. září 2020 od 18:00 hod. 

proběhne v kulturním domě 
11. zasedání zastupitelstva obce. 

Všichni jste srdečně zváni.

Oznámení o dni a místě konání voleb 
do zastupitelstev krajů

Starosta obce Bludov podle 
§ 27 zákona č. 130/2000 Sb., 
o volbách do zastupitelstev 
krajů a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů, oznamuje:

1.  Volby do zastupitelstva kraje 
 se uskuteční
 dne 2. října 2020 od 14:00 do 22:00 a
 dne 3. října 2020 od   8:00 do 14:00

2.  Místem konání voleb 

v okrsku č. 1 je místnost pro hlasování v prostorách Kulturního 
domu Bludov, Tř. A. Kašpara 353, Bludov, pro oprávněné  
občany s trvalým pobytem v ulicích: 
8. května, Ermisova, Husova, Lázeňská, Masarykova, Na Viskách, 
Nádražní, Palackého, Pod Baštou, Polní, Stará, Špalkova,  
Tyršova, U Rybníčku, Ve Slévi, Ztracená

v okrsku č. 2 je místnost pro hlasování v prostorách Kulturního 
domu Bludov, Tř. A. Kašpara 353, Bludov, pro oprávněné  
občany s trvalým pobytem v ulicích: 
Bludoveček, Bohutínská, Dr. Březiny, Družstevní, Hrabenovská, 
Jana Žižky, K Zámečku, Na Baloně, Ha Hradě, Nová dědina, 
Rudolfa Kordase, Sokolská, Tř. A. Kašpara, Úzká, V Potokách, 
Vlčí Důl, Žerotínova

v okrsku č. 3 je místnost pro hlasování v Obecním klubu  
Bludov, Tř. A. Kašpara 340, Bludov pro oprávněné občany  
s trvalým pobytem v ulicích: 
Boženy Němcové, Čapkova, Jiráskova, Komenského, Krátká, 
Kroupova, Nerudova, Plk. Karla Hlásného, Příční, Řed. Fr. 
Léhara, Slepá, Školní, Vančurova, Vitonínská, Za Školou,  
Zahradní

3. Voliči bude umožněno hlasování do zastupitelstva kraje po 
prokázání totožnosti a státního občanství České republiky 
platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České

    republiky. 
4. Každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem 

voleb do zastupitelstva kraje hlasovací lístky. Ve dnech voleb 
může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

5. K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve voleb-
ní místnosti je každý povinen uposlechnout pokynů předsedy 
okrskové volební komise.

6. Každý volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru 
určeného pro úpravu hlasovacích lístků, jinak mu okrsková 
volební komise hlasování neumožní.

Ing. Pavel Ston 
starosta obce Bludov

V souvislosti s akcí Bludovské rekordy 
a památky bude v sobotu 12. září 
uzavřeno parkoviště za zahradou

 kulturního domu. Prosíme obyvatele 
přilehlých panelových i obytných domů, 

aby zde neparkovali svá auta!

Tábor Na blátě                                                                                           

Stejně jako minulé roky, tak i letos, ač to tak ze začátku vůbec 
nevypadalo, je vyvrcholením celoroční skautské činnosti tábor. 
Prvních 14 dní prázdnin jsme strávili na louce nedaleko  
Albrechtic. Na této louce jsme byli poprvé. Místo je to opravdu 
krásné, malebná říčka Moravská Sázava a hezká louka v údolí 
dodává místu svoje kouzlo. 
 Počasí bylo letos poměrně proměnlivé, časté přeháňky způ-
sobily bláto na tábořišti. I když nebylo každý den úplně nejlepší 
počasí, tak teploty byly průměrné. O to lepší však byl díky skvě-
lým vedoucím program, ten se opravdu vydařil. Všichni si užili 
celý tábor. Jak už je naším zvykem, na prázdné louce si stavíme 
celý tábor sami, a proto první dny bývají náročnější. Další dny 
už byly naprosto bezvadné a plné her. Děti si vyzkoušely výrobu  
mýdla a zjistily, co je to pravý drsný kanadský dřevorubecký závod. 
Vyzkoušely si různé disciplíny na olympiádě a samozřejmě  

pokračování na str.2

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ 2020
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Drazí občané obce Bludova,
v roce 2019 jsme zrekonstruovali zubem času poškozenou tribu-
nu u hasičské zbrojnice.
 Do této doby sloužila mladým občanům Bludova jako  
„informační centrum“, kde si nevybíravě sdělovali poznatky  
o slečnách, či učitelkách. Jsme rádi, že nyní již své nově nabyté 
vědomosti sdílejí na sociálních sítích a ne na zdech opravené 
tribuny. 
 Chceme touto cestou požádat rodiče, aby vysvětlili svému 
potomstvu, které se již naučilo kouřit, jak a kde se zhášejí ciga-
rety. Zatím neznalá mládež uhašuje své cigarety o nově natřené 
stěny tribuny. Prosíme o doplnění těchto informací vašim dětem. 
Pokud bude nový nešvar dále přetrvávat, předá Obec Bludov  
záznam z kamery policii ČR k trestnímu řízení. Na základě  
šetření bude obec vyžadovat úhradu za vzniklou škodu.

Bc. Berka Jaromír, správa majetku

nemohly chybět ani noční expedice, dlouhé několik kilometrů. 
Celý tábor se navíc předháněl v celotáborové hře ve znamení 
Skleněného trůnu, kterou měla na starost ses. Eliška Juránková. 
Tento rok také několik vlčat skládalo svůj vlčácký slib. A také 
tři z řad vedoucích složili zkoušku dospělosti – zkoušku Tří 
orlích per. Samozřejmě nechybělo ani oblíbené plnění bobříků 
a Hiawathových pírek. Všichni účastníci tábora byli skvělí. Se 
zapálením a nadšením se zapojovali do veškerého programu  
a fungovali na 1000 %. A již se těší, že v září dojde k zaháje-
ní nového skautského roku a budou následovat další schůzky,  

výpravy, hry, expedice, nové zkušenosti a zážitky. Závěrem bych 
chtěl za všechny poděkovat br. Royovi – Martinu Dostálovi,  
který měl celý tábor na starost a na fungujícím, sladěném oddílu 
má největší zásluhu.

br. Šimon Kundrata
Junák, středisko Františka Pecháčka Bludov

foto: br. Martin Dostál – Roy a ses. Eliška Juránková

Sanitář není ten, kdo řídí sanitku

Skutečný sanitář pracuje na oddělení v nemocnici a pomáhá pa-
cientům. Právě takové zaměstnance nyní potřebuje Nemocnice 
Šumperk a.s. Každým rokem ošetříme v naší nemocnici 300 tisíc 
pacientů z našeho regionu. Stále více lidí potřebuje v průběhu 
vyšetření a samozřejmě při hospitalizaci pomoc a asistenci. Hle-
dáme spolupracovníky, kteří mají chuť do práce a jsou ochotni  
v rámci své pracovní náplně pomáhat druhým. 

Hledáte smysl ve své práci? Můžete ho najít jako sanitář 
centrálního příjmu nebo sanitář na oddělení anesteziologie 
a resuscitace. 

Hlavní náplní práce sanitáře na centrálním příjmu je převoz 
pacientů na oddělení, předání výsledků vyšetření, sběr a trans-
port odebraných vzorků do centrální laboratoře a asistence  
u rentgenových vyšetření. Naučíme vás převazovat a sádrovat.

Stejně zajímavým místem pro práci sanitáře může být oddě-
lení anesteziologie a resuscitace. Zde je hlavní náplní asistence 
u ležících pacientů – polohování, krmení, hygiena, převoz  
pacientů na operační sály, manipulace s přístrojovou technikou  
a přenos odebraných vzorků do centrální laboratoře. 

Záslužnou práci sanitáře může vykonávat každý, kdo dovršil 
18 let věku a je ochoten projít kurzem, který trvá 2,5 měsíce.  
Není žádný požadavek na předchozí vzdělání. Teorie probíhá  
2 až 3 dny v týdnu v celkovém objemu 100 vyuč. hodin. Praktická 
část potom souvisle 10 pracovních dnů. Po úspěšném složení 
závěrečné zkoušky získá absolvent odbornou způsobilost, která 
platí pro všechna zdravotnická zařízení v ČR. I vy se můžete 
stát součástí týmu, který vrací zdraví a zachraňuje životy. Další 
informace v případě zájmu na www.nemocncicesumperk.cz,  
tel.: 724 335 191.

Tribuna u hasičské zbrojnice
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V překotné předbělohorské době změnil Bludov v roce 1613 ma-
jitele – od Žerotínů koupil panství Jan starší Odkolek z Újezdce 
(též Oujezdce – místo v okrese Mělník). Jan st., příslušník niž-
šího rytířského šlechtického stavu, byl tehdy majitelem blízkých 
panství – Temenice, Radomilova, Bohdíkova, Štítů. Základem  
a jeho hlavním sídlem byla Temenice – převzal ji v roce 1594 
od svého strýce Bedřicha Odkolka. Komplikovaný byl hlavně 
vztah Odkolků s temenickými poddanými (o sporech s jinými 
obcemi jejich panství nevíme nic). V polovině 90. let 16. století 
se Temeničtí otevřeně vzbouřili, což musela řešit pražská dvor-
ská kancelář. Vyvrcholilo to tragicky – 24. března 1619 byl Jan 
st. Odkolek spolu se svou tetou Annou Petřvaldskou z Petřval-
du na tvrzi v Temenici (dnešní budova střední odborné školy) 
zavražděn. Jan st. byl zastřelen mušketou, Anna byla uškrcena. 
Vrahy byli dva jejich služebníci – písař a kočí. Pohřbeni byli až  
16. května 1619 v šumperském klášterním kostele. Někdy na 
přelomu 17. a 18. století byla jejich těla, spolu s dalšími v kláš-
terním kostele pohřbenými nekatolíky (Bukůvky, Žerotíny),  
z kostela a přenesena a pohřbena neznámo kde. Jejich vrazi byli 
29. května 1619 rozčtvrceni a rozvěšeni na šibenici na Šibenič-
ním vrchu v Šumperku (za dnešním domovem důchodců).
 Odkolkovým dědicem se stal jeho synovec Jan ml. Odko-
lek, syn jeho bratra Adama. Výrazně se angažoval v politickém 
dění své doby. Patřil mezi krajské hejtmany, kteří jezdili v letech 
1619 – 1620 do Čech ke generálnímu sněmu. Později byl také 
označen za původce rebelie a jejího pomahače. Pro jeho účast ve 
stavovském povstání, které vyvrcholilo bitvou na Bílé hoře, mu 
byl veškerý majetek konfiskován – 2. září 1622. Odkolkovo se-
veromoravské panství získal jeden z bělohorských vítězů, kníže 
Karel z Liechtenštejnu, císařský gubernátor v Čechách. Bludov 
si ovšem dlouho neponechal, jak ukážeme v příštím dílu.
 Jan ml. Odkolek byl po bělohorské bitvě na útěku. 22. září 
1622 byl vynesen první rozsudek nad účastníky protihabsbur-
ského povstání. K smrti bylo odsouzeno 14 z nich, včetně Jana 
ml., a jejich statky byly prohlášeny za zabavené. Popraven ne-
byl, protože již byl v emigraci – jeho jméno bylo alespoň přibito 
na šibenici.
 Oba „bludovští“ Odkolci byli nekatolíci (zřejmě luteráni). 
Přesto se na Jana st., jako vlastníka panství, obrátil bludov-
ský katolický farář Stanislav Mladiejowský, původem Polák, 
který příslušel do hnězdenské diecéze, aby přiměl bludovské 
poddané, aby mu opravili bludovskou faru. Když se nic ne-
dělo, obrátil se s totožnou žádostí v roce 1614 na olomouc-
kého biskupa kardinála Františka z Dietrichštejna. Biskup to 
řešil přes svého úředníka na Mírově, kterému nařídil opravit  
a polepšit faru, aby farář měl pro sebe i pro svůj dobytek lepší po-
hodlí. Je tak zřejmé, že obsazená katolická fara, byť ve špatném 
stavu, pouhých šest let před Bílou horou v Bludově existovala.  
V roce 1617 potvrdil kardinál Ditrichštejn stanovy bludovského 
bratrstva Božího Těla – které bylo založeno i na jiných místech 
severní Moravy.
 Bludovské panství obsahovalo tehdy šest vsí (Bludov, Bra-
trušov, Kopřivná, Osikov, Rejchartice, Velvíz-Lužná) a 239 
usedlostí. Celé panství vynášelo na stálých platech 1117 zlatých 
a 19 grošů, na běžných platech 3608 zlatých a 9 grošů. Oceněno 
bylo 70623 zlatých a 7 grošů. Při obou bludovských dvorech se 
chovalo 32 krav, 21 jalovic, 60 prasat a 650 ovcí.
 Do doby těsně pobělohorské zřejmě spadá jádro pověsti  
o bludovském pobytu Jana Amose Komenského, posledního bis-
kupa Jednoty bratrské. Ten se v roce 1618 oženil s Magdalenou 
Vizovskou ze Zábřeha a měl tak k našemu kraji vztah. Když 
utekl v roce 1621 z Fulneku, procházel Moravou a tvořil její 
později tolik známou mapu. Přitom také navštěvoval rozptýlené 

komunity českých bratří. Skrýval se také na panstvích Karla st. 
ze Žerotína, který ovšem neměl s Bludovem nic společného. 
Snad právě mezi lety 1621–1628 (tehdy odešel do exilu) mohl 
bludovské české bratry navštívit. V lidovém podání dodnes žije 
pověst, že křižovatka Loučení mezi Chromčí a Kláštercem má 
své jméno právě od loučení Bludovských s Komenským. 
 S českými bratry v Bludově se pojí ještě jedna pověst, spo-
jená se Zámečkem – Horním dvorem. Podle ní tam měl být 
českobratrský kostel a fara (jedné budově se tak říkalo ještě ve 
20. století), po nichž měl zůstat v někdejší sýpce kříž a zazděné 
dveře. Tato pověst ale zřejmě nemá reálný základ – sýpka je  
z poloviny 18. století, před ní byl na místě letohrádek. Při po-
hledu na mapu Stabilního katastru z roku 1834 vidíme, že tehdy 
budova u sýpky, která byla za údajně českobratrskou faru pova-
žována, nestála, a že tedy dnešní domek českobratrskou farou 
být nemohl.
 Každopádně s pobělohorskou konfiskací Bludova Janu ml. 
Odkolkovi skončila éra českých majitelů panství, stejně jako  
éra majitelů, kteří sídlili přímo v Bludově či blízkém okolí.

Prameny a literatura:
Balík, S.: Od Markrabiny na Prostřední hora. Atlas historických 
bludovských map, Brno 2018.
Balík, S.: Pozdvihni se duše z prachu, Brno 2013.
Březina, J.: Dějiny obce Bludova, rukopis, Bludov 1956.
Březina, J.: Vlastivěda moravská, II. Okres šumperský, 
staroměstský, vízmberský, Brno 1932.
Polách, D.: Historické toulky Šumperskem I., Štíty 2017.
Spurný, F. a kol.: Bludov dříve a nyní, Bludov 1979.

Stanislav Balík ml.

Bludovští vládcové XVII. – Odkolkové z Újezdce (1613-1622)

 

 

Kominické práce 
Tomáš Musílek 

IČO: 07229127 

 

Kontrola a čištění spalinové cesty s vyhotovením zprávy (tuhá paliva)         
400,- Kč (vč. DPH) 

Kontrola a čištění spalinové cesty s vyhotovením zprávy (plynná paliva)     
350,-Kč (vč. DPH) 

 

Dále nabízíme:  

• Vložkování komínů na tuhá i plynná paliva 
• Montáž třísložkových a nástěnných komínových systémů 
• Zdění komínů a klempířské práce 
• Prohlídky komínů kamerou 

 

 

 

Tel.: Tomáš Musílek: +420 724 361 785 

        Radek Matějček: +420 602 595 018     

e-mail: tomas.musilek@email.cz 

Adresa: Lázeňská 931, 789 61 Bludov 
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Vzpomínka
   

   

   

V životě jsou chvíle,  
kdy vám někdo tak moc chybí,  

že byste ho chtěli vyjmout ze svých snů  
a skutečně obejmout.

Dne 9. srpna 2020 by se dožil 110 let  
náš tatínek pan 
Jaroslav Dostál
Stále s láskou vzpomínají dcery a synové 
s rodinami.

Dne 3. září 2020 by se dožila 100 let 
naše maminka paní
Marie Dostálová
Stále s láskou vzpomínají dcery a synové  
s rodinami.

Ten nezemřel, kdo v našich srdcích žije. 
Dne 25. září vzpomeneme 2. smutné  
výročí úmrtí paní 
Ireny Juřinové
S láskou a úctou vzpomíná rodina Kozákova. 

Dne 3. října 2020 si vzpomeneme 3. smutné 
výročí úmrtí paní 

Josefy Snášelové
Za tichou vzpomínku děkujeme všem, kdo jste 
ji znali a měli rádi. S úctou vzpomíná rodina. 

   Dne 20. srpna 2020 by se dožila 100 let paní 
Františka Motyková
Vzpomínáme a nezapomínáme. Dcery  
Anna, Věra, Alena s vnoučaty, pravnoučaty  
a prapravnoučaty. Děkujeme za vše. 

PONTIS Šumperk o.p.s.
zve na setkání pro osoby, které pečují doma o své blízké.

Konkrétně nabízí tyto činnosti: 
• Zaškolení v péči 

• Podpora ze strany odborníků týkající se péče,  
výživy, rehabilitace, psychické kondice

• Rady ohledně finančního zajištění 
• Rady týkající se využití sociálních služeb

• Možnost si popovídat 

Chcete se dozvědět více informací?
Můžete přijít na setkání pro pečující osoby, 

které se koná ve středu 30. září v 16:00 hodin 
v Obecním klubu Bludov.

Drobné občerstvení zajištěno.

Představení projektu Charity Zábřeh a partnerské 
organizace PONTIS Šumperk o.p.s.

- Centra na podporu pečujících osob Zábřeh a Šumperk

Dovolte nám, abychom Vám představili náš projekt, díky kterému 
máme možnost nabídnout pomoc rodinám, které pečují o své blízké.
Na základě dlouhodobých zkušeností, které máme s poskytováním 

pečovatelské služby, osobní asistence, odlehčovací nebo 
ošetřovatelské služby víme, že téměř polovina pečovatelů  

se cítí nepřipravených na náročné situace, které mohou 
při péči o blízkého vzniknout (v souvislosti s onemocněním 

pečovatele, zhoršení zdravotního stavu pečovaného…). 

Rádi bychom podpořili pečující osoby:
• aby, lépe a rychleji zvládli náročné chvíle jak  

v úvodní fázi péče, tak v jejím průběhu; 
• abychom předešli fyzickému i psychickému vyčerpání pečovatelů; 

• při kombinaci péče se zaměstnáním; 
• ve zvýšení jejich sebevědomí a sebedůvěry. 

Nabízíme: 
• zaškolení v péči 

• podporu odborníků v otázkách péče, výživy,  
rehabilitace, komunikace, psychické kondice 
• předvedení a možnost vyzkoušení různých  
zdravotnických a kompenzačních pomůcek 

• rady ohledně zajištění financí na péči 
• duchovní podporu, možnost promluvit si, popovídat 

Bližší informace a kontakt:
Bc. Aneta Svozilová, tel. 607 123 758, 

e-mail: pecujici@pontis.cz    www.pontis.cz

Rady ohledně zajištění financí na péči a zaškolení v péči

Podpora odborníků v otázkách péče, výživy, rehabilitace a psychické kondice

Možnost si promluvit, popovídat

Pokud se nemůžete dostavit, kontaktujte nás, podporu poskytujeme i doma

Pro více informací kontaktujte

Bc. Aneta Svozilová, DiS., tel.: 607 123 758
Centra pro podporu pečujících osob Zábřeh a Šumperk

OSOBY PEČUJÍCÍ O SVÉHO BLÍZKÉHO
Informační setkání pro

BLUDOV 30. 9. 2020 OD 16:00
Obecní klub, tř. A. Kašpara 340
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Jedinečný koncert Věry Martinové  
se skupinou Meritum!

Populární česká zpěvačka, kytaristka a autorka Věra Martinová 
se skupinou Meritum přijíždí s novým koncertem do Bludova. 
Královna české country představí nejen své největší hity z po-
sledních více než tří dekád, ale také písničky z novinkového  
alba Meritum. Právě toto album vyšlo na letos jaře a ve svém 
žánru se okamžitě stalo hudební událostí roku!
 „Moc se těším po nějaké době na své posluchače a samo-
zřejmě i na živé vystoupení, které mi moc chybělo. Byla bych 
ráda, kdyby právě tento koncert se stal pro vás pohlazením  
v naší bouřlivé době,“ říká Věra Martinová.
 Diváci uslyší v jejím podání novinky a samozřejmě i hity, 
které milují: Až na vrcholky hor, Malý dům nad skálou, Pane 
náš a mnoho dalších! Koncert Věry Martinové má prokazatelně 
léčivý efekt, tak neváhejte!
 Koncert se uskuteční v sobotu 19. prosince v 17 hodin  
v Kulturním domě v Bludově. Netradičně tak uzavře adventní 
sérii hudebních vystoupení. Předprodej vstupenek na tuto mimo-
řádnou hudební událost zahájil kulturní dům již od 1. září. 

red
foto: Miroslav Šmiktator 

Odpoledne s Krejčovskou pohádkou

Houslový virtuóz Ivan Ženatý zahraje na zámku

Kouzla a čáry, dobro a zlo patří k pohádkovému světu. Nechybí 
ani v představení nazvaném Krejčovská pohádka, které přiveze 
do Bludova Divadýlko Mrak. Malí diváci zhlédnou výpravnou 
motivovanou lidovou pohádku o tom, jak princeznu Kačenku 
zachrání krejčí Jíra a jak láska hory přenáší. Představení se koná 
ve čtvrtek 24. září od 16 hodin. Vstupné činí 40 korun. Děti do 
dvou let mají vstup zdarma. 

Český houslový virtuóz a hudební pedagog Ivan Ženatý vystoupí 
v sobotu 26. září v 15 hodin na zámku v Bludově. Koncert se 
uskuteční v rámci cyklu koncertní sezóny Kruhu přátel hudby. 
Jde o jedinečnou příležitost poslechnout si jednoho z předních 
českých houslistů současnosti. 
 Ivan Ženatý působí od roku 2012 působí v USA na Cleveland 
Institute of Music. Opakovaně hostuje se slavnými mezinárodní-
mi tělesy jako je BBC Symphony Orchestra London, Sympho-
nieorchester des Bayerischen Rundfunks, Berliner Symphoniker, 
Orchesta Nacional de Madrid, ale i předními českými orchestry 
jako je Česká filharmonie, FOK či Symfonický orchestr Českého 
rozhlasu. Velkou pozornost vzbuzují také sólové a komorní pro-
jekty Ivana Ženatého (kompletní Bachovy sólové sonáty či Beet-
hovenovy a Brahmsovy sonáty z posledních sezón). Svým mi-
mořádně bohatým repertoárem zahrnujícím přes padesát hous-
lových koncertů oslovuje široké publikum, aniž by na okamžik 
opustil svět klasické hudby. Pochází z Podkrkonoší z Lomnice 
nad Popelkou, jeho dědeček byl varhanář, tatínek vedl jazzovou 
kapelu. V mládí byl i literárně činný, psal básně a také sportoval. 
Vstupné na bludovský koncert činí 50 korun. 

POZVÁNKA
na kulturní a společenské akce září 2020

 

5.9.    8:00   Výšlap za bludovským špekáčkem /start zahrada KD/
10.9. 19:00  SCHODIŠTĚ koncert /KD/ 
12.9. 14:00  Bludovské památky a rekordy /zahrada KD/
12.9. 14:00  Dny evropského dědictví – Jeseníky divadelní /hrobka/
20.9. 18:00  Nejstarší řemeslo – Divadlo v Sudu /KD/
24.9. 16:00  Krejčovská pohádka – divadlo pro děti /KD/
26.9. 14:00  Vinobraní /zahrada KD/
26.9. 15:00  Ivan Ženatý – koncert /zámek/
2.-3.10.        Volby do krajského zastupitelstva /KD, OK/
4.10. 16:00  Lotrando a Zubejda – divadlo pro děti /KD/
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Bludovské rekordy a Dny evropského dědictví
Kulturní dům Bludov přesunul akci dříve známou pod názvem 
Odpoledne s muzikou z června na sobotu 12. září. Návštěvníky 
čeká nabitý program, který doplní i prohlídky v hrobce Žerotínů. 
Prohlídky jsou součástí Dnů evropského dědictví 2020.
 V rámci odpoledne se na zahradě kulturního domu uskuteč-
ní aktualizace rekordu přítisků poštovních známek pana Karla  
Adama za účasti komisaře z agentury Dobrý den, která vydává 
Českou knihu rekordů. Malí návštěvníci si užijí soutěže za drobné 
odměny a také atrakce v podobě skluzavky a dětského koloto-
če. V programu uvidí i Hmyzí cirkus – představení plné bizar-
ního hmyzu, předvádějící různé akrobatické kousky. Vystoupí  
Mr. Grosso Noso, Lady Grasshopper, Dravé klíště a další.  
Ti projeli celý svět, od Černína po Černošice a teď máte jedineč-
nou možnost je spatřit v Bludově! V představení uvidíte různé 
druhy loutek, kterak předvádí roztodivné akrobatické kousky. 
 Diváci si užijí bohatý program, zatančí skupina Marly,  
k poslechu a tanci bude hrát Clasicc Band pod taktovkou Ivana 
Zely. Chybět nebude ani občerstvení a cukrová vata. Na kávu  
a sladkou tečku mohou návštěvníci zajít do Kafé Bludov  
v přízemí kulturního domu. Akce začíná ve 14 a potrvá do 19 hodin.

Děti čeká spousta zábavy a zážitků. Máme připraveny
soutěže s motivy těch nejznámějších pohádek.

Pohádkový les bude probíhat souběžně s tradiční
poutí ke sv. Rozálii. Občerstvení na místě zajištěno.

Těšíme se na vás.

POHÁDKOVÝ LES
6.9.2020 

od 10:00 do 16:00

Skautské středisko Františka
Pecháčka Bludov srdečně zve

všechny děti i rodiče na

u kostelíčka Božího Těla nad Bludovem
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Zdá se, jako by to bylo včera. Přesto to bude 13. září již pět let, 
kdy za účasti místních občanů i zájemců z okolních obcí se slav-
nostně otevírala rozhledna na Brusné, místě setkávání s krásným 
výhledem do kraje.
 Tento kopec s výškou 364 m n. m. není sice příliš vysoký, ale 
Bludov při pohledu z něj máte jako na dlani. Už v dřívějších do-
bách se zde scházeli místní, aby si své bydliště prohlédli shora. 
V zimním období kopec sloužil dětem z blízkého okolí k zimním 
radovánkám. Návštěvníci si mohou historii vývoje kopce přečíst 
na stěně rozhledny, kde je i fotografie, jak odpočívají, někdy  
v polovině minulého století, tři manželské páry na dřevěné stavbě 
triangulačního bodu, který zde stával.
 Vycházka k Brusince není nijak náročná. Od Panenky Marie, 
na křižovatce silnic na Zábřeh a Sudkov, je to jen 15–20 minut 
pěšky. Doporučujeme, zvláště na jaře, projít si naučnou stezku 
Bludovská stráň, kde na jejím nejvyšším bodě se mini rozhledna 
nachází.
 Iniciátoři stavby, členové místní organizace Českého svazu 
ochránců přírody, se zde scházeli dlouhá leta zvláště na Silves-
tra a slavili zde příchod nového roku. Je odsud výhled nejen na 
Bludov ale i okolní obce. K jihu Sudkov, Postřelmov, Zábřeh, 
Chromeč, Vyšehoří a k severu dříve okresní město Šumperk, 
Dolní Studénky, Nový Malín, Hrabišín... Na horizontu jsou vidět 
okolní kopce od Hrubého Jeseníku po Orlické hory. Pohledy za 
dobrého počasí většinou směřují k nejvyšší hoře Jeseníků, Pradě-
du, který je pátou nejvyšší horou ČR. Vrchol televizního vysílače 
s rozhlednou je nejvyšším bodem v naší republice (1491+146,5 
= 1637,5 m).

Brusinka

 Rozhledně vymyslel šumperský architekt Jiří Valert zajíma-
vou architekturu, která je návštěvníky velice kladně hodnocena. 
Při pohledu z výšky má tvar hlemýždí ulity. Vyhlídková plošina 
je ve výšce jen pět metrů. Nikoho nemusí trápit závratě. Je to 
snad nejnižší rozhledna v našem kraji, ne-li v Česku.
 O víkendech a svátcích je na Brusince služba dobrovolníků 
ČSOP Bludov, která nabízí k prodeji turistické známky, vizitky, 
pohledy, magnetky a drobné občerstvení. Kdo jste ještě neviděli 
Bludov shora, jste zváni!

jh
foto: Roman Procházka
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Český svaz ochránců přírody a orchideje

Ústřední výkonná rada Českého svazu ochránců přírody vyhlási-
la rok 2020 – Rokem orchidejí. 
 Pro nás, členy základní organizace ČSOP v Bludově a záro-
veň Orchidea klubu Brno, byl rok 2020 velice příznivý. V červ-
nu loňského roku jsem nafotil malou bílou orchidej s dominant-
ními znaky Neottia nidus-avis. Pan Leslie Lewis z Královské 
akademie v Londýně se zabývá studiem bílých forem Neottia 
nidus-avis. Navázal jsem s ním osobní korespondenci a poslal 
svůj nález. Dne 24.6.2020 mně přišla odpověď, že vzácnému ná-
lezu náleží jméno Neottia nidus-avis f. nivea, a je to jediný nález  
v České republice.
 Letošní vycházky za orchidejemi byly ovlivněny epidemio-
logickým omezením. Přesto jsme v květnu pokračovali v ma-
pování míst s výskytem orchidejí. Nutno podotknout, že kvete-
ní rostlin bylo ovlivněno  několika po sobě jdoucími suchými 
roky, a tak rostlin bylo méně a s výrazně menším vzrůstem. Ze 
známých míst se nám nepodařilo ověřit výskyt okrotice červené 
(Cephalanthera rubra) v PR Trlina a kruštíku polabského  
(Epipactis albensis) v Bludovské stráni.
  V dalších akcích jsme úspěšní byli. Nález okrotice mečo-
listé (Cephalanthera longifolia) na Trlině u Leštiny čítal desítky 
jedinců a společně se začínající kvetoucí okroticí bílou (Cepha-
lanthera damasonium) nám spravil náladu. Hlavní úkol pro tento 
rok však byl ověřit lokalitu Vitošov s výskytem více druhů kruš-
tíků. Mapovací den byl velice úspěšný, podílelo se na něm šest 
orchideářů. Zamapovali jsme zde výskyt kruštíku pontického 
(Epipactis pontica), kruštíku dlouholistého (Epipactis voethii), 
kruštíku polabského (Epipactis albensis), kruštíku podhorského 

Cephalanthera longifolia Epipactis albensisDactylorhiza majalis Epipactis helleborine

Neottia nidus-avis f. nivea

(Epipactis leutei), kruštíku růžkatého (Epipactis mueller), kruš-
tíku oddáleného (Epipactis distans), kruštíku širolistého (Epi-
pactis helleborine), odkvetlé okrotice bílé (Cephalanthera dama-
sonium) a hlístníka hnízdového (Neotia nidus-avis). Tuto lokali-
tu navštěvujeme již od roku 2004. Před lety jsem žádal  AOPK  
Olomouc a Litovelské Pomoraví o zapsání a státní ochraně to-
hoto naleziště, leč bez odezvy. Co nikdo nečekal, je překvapivý  
a vzácný nález orchideje u Písečné (fytogeografické členění 
74a).  Podle květů se jedná o kruštík ostrokvětý (Epipactis lepto-
chila), druhý nález na území ČR a kruštík přehlížený  (Epipactis 
neglecta). Údaje o všech nálezech budou zaslány do Orchidea 
klubu Brno Ing. Jindřichu Šmitákovi.
 Základní organizace a po-
zemkové spolky ČSOP mají 
ve svém programu ochranu 
vzácných rostlin a jejich lo-
kalit. Druhová rozmanitost  
rostlin a hmyzu nám napovídá 
o stavu naší přírody, našeho 
ekosystému, ve kterém žijeme. 
V některých případech musí-
me přírodě pomoci.

Roman Procházka, 
Jana Holinková

ZO  ČSOP Bludov
Orchidea Klub Brno

To je pohyb, hraní, radost, fantazie, 
rovnováha, sebedůvěra…

Kdy: zahájení každé úterý od 15. 9. 2020  
od 17 hod. do 17.45 hod.

Věk: 5-8 let
Kde: v Obecním klubu v Bludově

S sebou: volný oděv

Kdy: zahájení každé 
pondělí od 14. 9. 2020 
od 17 hod. do 18.15 hod. pro seniory 
od 18.15 hod. do 19.30 hod.
Kde : v KD Bludov

JÓGA PRO DOSPĚLÉ VESELÁ JÓGA - JÓGA DĚTSKÁ

Kontakt: Štolcová Alena 
Lekce: 30,- Kč

Upozornění pro rodiče, aby osobně 
přihlásili dítě na tel. 606 724 997
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Pietní setkání k památce žerotínského rodu                                                                                                                         Na kole jen s přilbou…                                                                                                 

Vážení občané Bludova, spolek Moravská národní obec, Ob-
lastní sdružení Haná, si Vás dovoluje co nejsrdečněji pozvat na 
pietní setkání ku příležitosti výročí narození velkého Moravana, 
významného šlechtice, nejvyššího představitele stavovské opo-
zice a zemského hejtmana Markrabství moravského – KARLA 
STARŠÍHO ZE ŽEROTÍNA.  

Toto shromáždění se bude konat v Bludově dne 12. září 2020. 
V místní rodové hrobce Žerotínů a příslušníků rodu Mornstein-
Zierotin nezapomeneme vzpomenout také některé další výrazné 
osobnosti tohoto předního moravského panského rodu, který se 
výrazně podílel na správě a povznesení naší země Moravy.  

Sraz účastníků setkání tedy bude v 17:00 hodin v prostoru 
před kostelem svatého Jiří. Občané obce Bludov, neváhejte  
a přijďte se poklonit památce ve Vaší obci pochovaných před-
stavitelů slavného žerotínského rodu. Svoji účast, k naší radosti, 
již potvrdil náměstek hejtmana Olomouckého kraje, pan Mgr. 
Dalibor Horák a ústy místostarosty, pana Ing. Josefa Ťulpíka, 
také představitelé místní obecní samosprávy. Velkou ctí by pro 
nás organizátory byla účast zástupců domácího rodu Mornstein 
-Zierotin. Občané Bludova, budeme se těšit na vaši hojnou účast 
a setkání s vámi.

Současně budou v rámci Dnů evropského dědictví probíhat  
v hrobce divadelně zážitkové prohlídky s hudebním doprovo-
dem od 14 do 18 hodin. Prohlídky začínají vždy v celou hodinu, 
poslední se uskuteční v 18 hodin.

Stanislav Blažek, předseda OS MNO Haná

Společně s chodci patří cyklisté k nejzranitelnějším účastníkům 
silničního provozu. I když ke své jízdě nepotřebují žádný řidič-
ský průkaz, musí dodržovat a znát pravidla silničního provozu  
a dbát, aby jejich kolo bylo vybaveno všemi bezpečnostními 
prvky. 

V této souvislosti připomínáme, že k povinné 
výbavě jízdního kola patří:
• dvě na sobě nezávislé účinné brzdy (přední a zadní),
• přední odrazka bílé barvy,
• zadní odrazka červené barvy,
• oranžové odrazky na obou stranách pedálů,
• oranžové odrazky v paprscích kol,
• zaslepení konců řídítek (zátkami, rukojeťmi),
• zakončení ovládacích páček (brzdy, měniče převodu), 
 musí být obaleny materiálem pohlcujícím energii,
• matice nábojů kol, pokud nejsou křížové nebo rychloupínací, 

musí být uzavřené.

Při jízdě za snížené viditelnosti musí být jízdní kolo 
dále vybaveno:
• vpředu světlometem bílé barvy,
• vzadu svítilnou se zadním obrysovým světlem červené barvy,
• zdrojem elektrického proudu (dynamo, baterie).
Není to ale jen správně seřízené a vybavené jízdní kolo, na 
co bychom předtím, než šlápneme do pedálů, měli pamatovat.  
V souvislosti s četnou nehodovostí cyklistů apelujeme na tyto 
účastníky silničního provozu, aby na cesty, a to bez rozdílu 
věku, vyrazili vždy se správně upevněnou přilbou na hlavě a ve 
výrazném oblečení doplněném nejlépe o další reflexní prvky. 
Ochrannou přilbu podle zákona musí mít každá osoba do 
18ti let. Je ale především na rodičích a dospělých, aby dětem  
vysvětlili její důležitost a zároveň šli mladým jezdcům příkla-
dem. Statistiky hovoří jasně. Až 80 procent všech zranění na 
kole přestavují úrazy hlavy. Pokud je cyklista při jízdě na kole 
vybaven přilbou, při pádu nebo střetu může předejít fatálním ná-
sledkům. Pokud nepočítáme různé odřeniny a oděrky, jsou nej-
častějšími úrazy po pádu z kola jednak zlomeniny, a pak také 
poranění hlavy spojená s otřesem mozku. 
V období letních měsíců a teplého počasí pravidelně evidujeme 
zvýšený počet havárií či nehod s účastí cyklistů. V mnoha pří-
padech jde o velmi vážné úrazy, jejichž následky by, jak sami 
dopravní policisté, kteří příčiny a okolnosti těchto nehod doku-
mentují, nemusely být tak závažné, pokud by dotyčný použil 
přilbu. Nebo taky, že díky přilbě dotyčný přežil. 
Jen na Šumpersku vyjeli od začátku tohoto měsíce policisté již  
k osmi nehodám cyklistů, z toho se dva zranili těžce, zbylých 
šest utrpělo lehká zranění. V jednom z případů sehrál roli alko-
hol, v dalším se vážně zranila starší žena na elektrokole. Pouze 
ve třech případech z osmi byli zranění vybaveni cyklistickou 
přilbou. 

11. září 2011 
Bludov – žerotínská hrobka

Karel starší ze Žerotína
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XXV. ročník 
  Svatováclavské drakiády

      Pondělí 28. září 2020 od 14:00 na Brusné

Který drak ...
... bude nejkrásnější ... doletí nejdál ... předvede krkolomný pád ... ?

Skautské středisko Františka Pecháčka Bludov z. s.

19. ZÁŘÍ 2020 OD 14.00
V ZÁMECKÉM PARKU

P RO DĚTI
A JEJICH RODIČE

S R D E Č N Ě  Z V E :  
J U N Á K  -  Č E S K Ý  S K A U T ,  S T Ř E D I S K O  F R A N T I Š K A  P E C H Á Č K A  B L U D O V ,  z .  s .

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE
SPOJENÉ S NÁBOREM

ZAŽI J  TO  S  NÁMI!


